

孝子悉心照料, 母亲恢复意识

邹平县孙镇冯家村林岩夫妇照顾99岁的老母亲像照顾孩子



走近身边 **正能量** 10

邹平县孙镇冯家村99岁高龄的张氏,行动不便十二年,但在儿子和媳妇的悉心照料下依旧荣光焕发。张氏的儿子林岩在2009年荣获镇上“十大孝子”称号。

文/片 本报见习记者 尹玉清

夫妇俩悉心照料 高龄老母恢复意识

58岁的林岩告诉记者,母亲张氏在88岁时摔坏了胯骨,只能依靠拐杖与轮椅行动。2009年就在孙子结婚的前几天,年迈的张氏意识开始模糊,不经人事,后来在家人的悉心照料下意识奇迹般地恢复。张氏去年六月份又跌了一脚,自此卧床不起,生活不能自理。

这一年来,林岩和妻子从饮食起居上,前脚不离后脚地在家里照顾着老母亲,从未出现家里没人照料的情况。林岩的妻子说,婆婆虽安了全口的假牙,但也只能吃些软细的食物,“我每天三顿各蒸一个鸡蛋,蒸得像豆腐脑一样绵软,用小勺一口一口地喂给她。婆婆喝水很少,一天喝一瓶多奶,但没有力气用吸管吸,我只能将奶用小勺慢慢地在她嘴边浸润好了再喂到她嘴里。”

林岩还告诉记者,母亲爱吃香蕉、水果一年不断,香蕉、葡萄、樱桃等每天都要准备着,定点定量喂给老人吃。为了防止细菌,林岩夫妇一天三次都会把假牙取出用牙膏清洗。每当邻居赞扬林岩夫妇有耐心、孝顺时,林岩夫妇总会说这都是应该的,天经地义的事。

勤给母亲翻身擦身 老人没生过褥疮

夏天屋里没有空调,林岩夫妇便在张氏的床头上安上小风扇,防止母亲中暑;冬天怕被子厚重压着老人,林岩夫妇除了加盖棉被外还铺上了电热毯,并在上面铺了层塑料的床单。

“最初给母亲用纸尿裤,但是发现透气性不好,用了几天就开始换上家里普通的尿布了。”林岩的妻子说,有时自己的衣服脏了也要先给婆婆洗尿布,夜里最多的时候要给母亲换九次尿布。



林岩夫妇给老母亲喂食樱桃。

布。林岩夫妇平时勤给老人翻身擦身,所以老人从来没有生过褥疮。

林岩说,母亲从小就利索,爱干净,不能让她老了糟了罪。张氏有大便干结的症状,林岩每次赶集都会买一大包塑料手套帮母亲通便。

张氏在这一年里大部分时间是躺着的,有时候坐起来撑不了十分钟就得躺下。林岩的妻子说,母亲虽然忘事,但多和她说道说道,她就会记起一部分,“婆婆有时会说,会激动地落泪,会说孩子孝顺”。

林岩的母亲不想进食时,夫

妇俩要连哄带骗才行。林岩的妻子说,“母亲和小孩一样,喂食时也会排斥,我就对她说,‘大家都吃了饭了,就剩你没吃了,你吃完了,对门的冯婶才能来找你玩,你看你肚子开始叫了,它那是在要饭。’这时候母亲就咯咯笑了,开始吃饭”。

食品犯罪 人人喊打

19日上午,邹平县公安局在商厦附近组织开展了“2014年全国食品安全宣传周暨全国公安机关打击食品犯罪保卫餐桌安全专项行动成果展示”活动。治安大队民警向群众形象地展示了“瘦肉精”猪肉、“地沟油”、有毒大米、毒豆芽、真假粉丝的辨别方法,收到了良好的效果。

本报通讯员 王学飞 本报见习记者 尹玉清 摄影报道



下班途中发生车祸 交警救助脱险境

本报6月19日讯(通讯员 王轩 李文杰 见习记者 赵颖鑫) 16日,邹平县东范村的高法兴给县交警大队送来一封感谢信,对大队民警窦强在5月6日助人为乐的行为表示感谢。

5月6日中午,高法兴电动车下班途途经黄山二路黛溪三路路口时,不慎发生碰撞事故,头部受伤流血,急需包扎,但因脚部疼痛,动弹不得。交警大队的民警窦强发现情况后,立即将高法兴送去县医院急诊室包扎,使他得到了及时救治。

窦强以实际行动践行全心全意为人民服务宗旨的行为,是践行群众路线教育实践活动的真实写照。

梁邹小学夺机器人世锦赛金奖

该校代表中国竞技加拿大FLL世锦赛载誉归来

本报6月19日讯(见习记者 赵颖鑫) 16日,梁邹小学机器人活动队代表中国参加2014年加拿大FLL世锦赛,以场地赛第五名的成绩获得大赛金奖载誉归来。本届FLL世锦赛于6月3日至14日在加拿大多伦多市举行,来自45个国家的70多支代表队参赛。

指导三位同学参加比赛的老师高进告诉记者,这三个学生中两个女孩一个男孩,两女一男的组合优势互补。“六年级的房睿和五年的赵佳璇是小女孩,五年级的张泽宇是组合里唯一的男孩。这样的组合挺有优势的,因为我们参加的机器人比赛是一个操作性很强的比赛,一方面要细心,另一方面要沉稳。女生比男生细心,能把握好细节;男生又比女生沉稳,应对挑战不太容

易紧张。他们各有自己的优势,作为一个团队出现很完美。

高进告诉记者,梁邹小学机器人活动队成立7年来,多次参加全国、山东省机器人大赛屡获佳绩。“学校在二年级和四年级开设机器人课,全校作为一门普及课来上,通过二年级和四年级的系统学习,感觉有兴趣的同学可以参加学校的机器人活动队。”

房睿告诉记者,她参加活动队有三年了。参加活动队不仅没有耽误学习,还帮助自己培养了良好的数学思维。赵佳璇说,“参加活动队之前我有马虎的坏毛病,后来在活动队需要给机器人调试程序,调程序可是个细心活。我现在比之前细心多了”。张泽宇也说,自己比之前沉稳多了,“最大的



参赛选手和指导老师一起晒奖牌。 本报通讯员 供图

收获还是让我认识到团队合作的重要性。不管在平时的训

练中还是在参加比赛时,我们都相互帮助,相互鼓励”。

临池镇对流动人口进行摸底调查

本报讯 为进一步规范流动人口计划生育服务与管理,近期邹平临池镇从多方面开展流动人口清理清查、办验证工作,为提升流动人口计划生育服务管理水平奠定良好基础。

该镇组织各村计生专干上户了解离开户籍1个月以上、年龄在18周岁以上,异地从事务工、经商等活动或以生育为目的的流出人口情况;深入驻地企业调查跨县居住,从事务工、经商等活动或以生育为目的,在现居住地居住1个月以上或拟居住1个月以上的流动人口信息。

在调查摸底中,该镇对流动人口新增及变动信息,及时登录流动人口管理平台,进行信息更新和信息录入,确保信息准确无误。同时针对外来流动人口优生优育意识薄弱的特点,加强对流动人口计划生育政策及法律法规的宣传,对流动育龄群众开展证件查证办理、避孕药具发放、优生优育、健康检查等方面的宣传和服务。(高菲)